
 

Chapter 2 : बहòपद V.V.I OBJECTIVE 

1. िकसी बहòपद म¤ चर का घात इनम¤ स ेकौन होगा ? 

(A) धन पणूा«क    (B) ऋण पणूा«क  

(C) िभÆन सं́ या    (D) कोई नहé      Ans. (A) 

2. िýघात बहòपद x³ का शÆूयक ह-ै 

(A) 1     (B) -1 

(C) 0     (D) 2       Ans. (C) 

3. घात 2 के बहòपद को कहत ेह§- 

(A) रैिखक बहòपद   (B) िýघात बहòपद  

(C) िĬघात बहòपद   (D) कोई नहé      Ans. (C) 

4. िनÌनिलिखत म¤ कौन बहòपद नहé ह§ ? 

(A) ඥ5𝑥²  -3√2𝑥 +  4   (B) 
ଵ

ସ
 x³ - 3x² + 

ଵ

√ଷ
 x + 2 

(C) x + 
ଵ

௫
    (D) 3x² - 4x + √5     Ans. (C) 

5. रैिखक बहòपद ax + b का शÆूयक ह-ै 

(A) b     (B) 
௕

௔
 

(C) 
௔

௕
     (D) 

ି௕

௔
       Ans. (D) 

6. 3x + 4 बहòपद का शÆूयक ह-ै 

(A) 
ସ

ଷ
     (B) - 

ସ

ଷ
  

(C) 
ଷ

ସ
     (D) 

ିଷ

ସ
       Ans. (B)  

7. यिद िĬघात बहòपद px² + 3x + p का एक शÆूयक (-2) ह ैतो p का मान होगा 

(A) 
଺

ହ
     (B) 

ି଺

ହ
  

(C) 
ହ

଺
     (D) 

ିହ

଺
       Ans. (A)  

8. यिद P(x) = x² - 3x - 4 तो P(x) का एक शÆूयक ह-ै 

(A) 2     (B) 4 

(C) 0     (D) 3       Ans. (B) 

9. बहòपद y³- 2y² - √3y + 
ଵ

ଶ
 का घात ह-ै 

(A) 
ଵ

ଶ
     (B) 2 

(C) 3      (D) 
ଷ

ଶ
       Ans. (C)  

10. घात 1 के बहòपद को कहते ह§- 

(A) रैिखक बहòपद   (B) िĬघात बहòपद 

(C) िýघात बहòपद   (D) बहòपद नहé      Ans. (A) 



 

11. िनÌनांिकत म¤ स ेकौन िĬघात बहòपद ह-ै 

(A) x + 3y + c    (B) x² - 3x + 4  

(C) x³ – 1    (D) कोई नहé      Ans. (B) 

12. िĬघात बहòपदŌ म¤ शÆूयकŌ कì सं́ या होगी। 

(A) 3     (B) 1 

(C) 2     (D) 4       Ans. (C) 

13. p(x) = x² + 3x + 2 म¤ बहòपद के घात ह§ - 

(A) 2     (B) 3 

(C) 4     (D) x       Ans. (A) 

14. ³या 𝑥
భ

మ - 21 एक बहòपद ह ै?  

(A) यह बहòपद नहé ह ै   (B) यह बहòपद ह ै

(C) इसका घात 
ଵ

ଶ
 ह ै   (D) इनम¤ स ेकोई नहé     Ans. (A) 

15. नीच ेिदए गए बहòपद ax³ + bx² + cx + d के घात हŌग े

(A) 1     (B) 2 

(C) 3     (D) 4       Ans. (C) 

16. िकसी बहòपद के सभी गुणांक शÆूय हŌ तो उसे कहते ह§ 

(A) शÆूय बहòपद    (B) एक चर वाला बहòपद 

(C) िĬघातीय बहòपद    (D) िýघातीय बहòपद     Ans. (A) 

17. घात n को िदए गए बहòपद के िलए y = p(x) के शÆूयक कì सं́ या होगी- 

(A) n     (B) 2 

(C) 3     (D) 4       Ans. (A) 

18. घात 2 के बहòपद को कहते ह§- 

(A) िĬघात बहòपद   (B) रैिखक बहòपद  

(C) िýघात बहòपद   (D) बहòघात बहòपद     Ans. (A) 

19. घात 3 के बहòपद को कहते ह§ 

(A) रैिखक बहòपद   (B) िýघात बहòपद  

(C) िĬघात बहòपद   (D) कोई नहé         Ans. (B) 

20. चर का मान रखन ेपर बहòपद का जो मान ÿाĮ होता ह ैवह बहòपद का कहलाता ह-ै 

(A) मान     (B) शÆूयांक 

(C) (A) और (B) दोनŌ    (D) कोई नहé      Ans. (A) 

21. िनÌनिलिखत म¤ कौन रैिखक बहòपद ह ै? 

(A) x² + x    (B) x - x² 

(C) 7x³     (D) 1 + x      Ans. (D) 

 



 

22. शÆूय बहòपद का घात ह-ै 

(A) 1     (B) अपåरभािषत 

(C) 2      (D) 3       Ans. (B) 

23. 5x⁴ + 4x³ + 10 बहòपद के घात हŌग-े 

(A) 3      (B) 4 

(C) 1     (D) कोई नहé      Ans. (B) 

24. िनÌन म¤ कौन रैिखक बहòपद ह ै? 

(A) 2x-5    (B) x² + 
ଵ

௫
 + 3  

(C) x² + 3x +4    (D) 2³ - 3x² + 5x +7     Ans. (A) 

25.  ax² + bx + c बहòपद के शÆूयक कì सं́ या ह ै

(A) दो     (B) तीन 

(C) एक     (D) चार       Ans. (A) 

26. यिद p(x) = 2x + 3 का एक शÆूयक k ह ैतो k का मान ह-ै 

(A) 
ଷ

ଶ
     (B) 

ିଷ

ଶ
 

(C) 
ଶ

ଷ
     (D) 

ିଶ

ଷ
       Ans. (B) 

27. अगर p(x) = ax + b का एक शÆूयक k ह ैतो k का मान होग- 

(A) 
ି௕

௔
     (B) 

௕

௔
 

(C) 
௔

௕
     (D) 

ି௔

௕
      Ans. (A) 

28. िकसी बीजीय Óयंजक म¤ चर x के उ¸चतम घात को कहत ेह§- 

(A) चर का घात    (B) बहòपद का घात 

(C) रैिखक बहòपद का घात  (D) इनम¤ स ेकोई नहé     Ans. (A) 

29. p(x) = ax +  म¤ शÆूयक का मान ह-ै 

(A) 
अचर पद

௫ गुणाकं
    (B) 

௫ का गुणाकं

अचर पद 
  

(C) 
ିअचर पद

௫ का गुणाकं
    (D) कोई नहé      Ans. (C) 

30. िनÌनिलिखत म¤ स ेकौन बहòपद ह ै? 

(A) x² - 5x + 4√𝑥 + 3  (B) x. 𝑥
య

మ - 𝑥
భ

మ + 1 

(C) √𝑥 + 
ଵ

√௫
    (D) √2x² - 3√3x + √6    Ans. (D) 

31. िनÌनिलिखत म¤ कौन बहòपद नहé ह ै? 

(A) 2 - x² + √3x   (B) 
ଶ

ଷ
 x + 1 

(C) x³     (D) 
ଵ

௫ାଵ
      Ans. (D) 

 



 

32. िĬघात बहòपद x² - 7x + 10 का शÆूयक ह-ै 

(A) (1,2)     (B) (2,3) 

(C) (2,5)    (D) (5,7)       Ans. (C) 

33. िĬघात बहòपद के शÆूयकŌ कì सं́ या होती ह ै? 

(A) तीन    (B) एक 

(C) दो     (D) शÆूय      Ans. (C) 

34. p(x) = x² + 5x +6 म¤ x = -2 और x = -3 रखन ेपर p(x) = 0 ÿाĮ होते ह§, तो शÆूयक हŌग े

(A) (2,3)    (B) (-2, -3)  

(C) (3,4)     (D) (-3, -4)       Ans. (B) 

35. बहòपद x² - 2x - 3 के शÆूयक कौन-स ेह ै? 

(A) 3,1     (B) 3, -1 

(C) –3,1    (D) –3, -1      Ans. (B) 

36. िĬघात बहòपद 2x² + 5x - 12 के शÆूयक ह§ 

(A)  4, 
ଷ

ଶ
    (B) -4, 

ଷ

ଶ
 

(C)  -
ଷ

ଶ
,

ଷ

ଶ
    (D) (-3,4)       Ans. (B) 

 

37. िýघात बहòपद x³ - x²  का शÆूयक केवल- 

(A) 0 ह ै    (B) 1 ह ै

(C) 2 ह ै    (D) 0 और 1 ह ै      Ans. (D) 

38. बहòपद 2x + 3 का शÆूयक होगा- 

(A) 
ିଶ

ଷ
         (B) 

ିଷ

ଶ
                                                                                                                                                                                                            

\       (C) 
ଶ

ଷ
     (D) 

ିଶ

ଷ
       Ans. (B) 

 

39. बहòपद 4 + 3x का घात इनम¤ स ेकौन होगा ? 

(A) अनंत     (B) शÆूय 

(C) एक     (D) कोई नहé      Ans. (C) 

40. िĬघात बहòपद x² - 2 के शÆूयक ह-ै 

(A) 2, 2    (B) -√2, √2 

(C) -√2,- √2   (D) -2, -2      Ans. (B) 

41. िकसी बहòपद का एक शÆूयक 2 हो तो p(x) का एक गणुनखÁड कौन होगा ? 

(A) x + 2     (B) x - 2 

(C) x + 1    (D) कोई नहé      Ans. (B) 

 



 
 
42. िकसी बहòपद p(x) का वह मान जो चर कì जगह रखन ेपर बहòपद शÆूय के बराबर हो जाता ह,ै वह मान बहòपद का कहा जाता ह-ै 

(A) शÆूयक     (B) घात 

(C) गुणक     (D) कोई नहé      Ans. (A) 

43. िĬघात बहòपद x² + 3x + 2 के शÆूयक ह§- 

(A) -1, -2    (B) 2, - 2 

(C) -1, 2     (D) 1, 2      Ans. (A) 

44. रैिखक बहòपद का शÆूयांक होता ह ै

(A) केवल एक    (B) केवल दो  

(C) केवल तीन    (D) केवल चार      Ans. (A) 

45. p(x) = 2x² + 7x + 5 का एक शÆूयक कौन होगा ? 

(A) 3     (B) -1 

(C) 2     (D) कोई नहé      Ans. (B) 

46. x² - 2x + 1 का एक शÆूयक ......... ह।ै 

(A) 1     (B) 2 

(C) -1      (D) कोई नहé      Ans. (A) 

47. िýघात समीकरण p(x) = 3x³ - 5x² - 11x - 3 का एक शÆूयक ह-ै 

(A) 1     (B) -1 

(C) 2     (D) -2       Ans. (B) 

48. 3x² - 7x + 4 बहòपद ह ैतो इसके शÆूयक हŌगे 

(A) (1,
ସ

ଷ
)    (B) (2, 

ଶ

ଷ
) 

(C) (3, 
ହ

ଷ
)    (D) (4, 

ଷ

ହ
)       Ans. (A) 

49. 2x² + 5x - 12 का एक मलू कौन ह ै? 

(A) 0     (B) +1 

(C) -4     (D) -2       Ans. (C) 

50. p(x) = 4x² + 8x + 4 का एक शÆूयक कौन होगा ? 

(A) 0     (B) -1 

(C) 2      (D) कोई नहé      Ans. (B) 

51. p(x) = x² - 3x - 4 का x = -1 पर मान होगा 

(A) 0     (B) 1 

(C) 2     (D) 3       Ans. (A) 

52. िĬघात बहòपद x² 1/6x - 2 के शÆूयक ह ै- 

(A) -3,4    (B) -
ଷ

ଶ
 
ସ

ଷ
 

(C) -
ସ

ଷ
, 

ଷ

ଶ
    (D) इनम¤ स ेकोई नहé     Ans. (B) 



 

53. िनÌनिलिखत म¤ x² - √2 x - 12 के शÆूयक कौन-स ेह ै? 

(A) -3√2, √2   (B) -3√2, 
ଵ

√ଶ
 

(C) 
ିଷ

√ଶ
,

ଵ

ଶ√ଶ
    (D) इनम¤ स ेकोई नहé     Ans. (D) 

54. बहòपद 2x² + 5x - 12 का घात ह-ै 

(A) 1     (B) 2 

(C) 0     (D) 3       Ans. (C) 

55. x(x² + 2x) = 

(A) x³ + 2x²    (B) x² + 2x 

(C) x³      (D) 1 + 2x²      Ans. (A) 

56. िýघात बहòपद का सबस ेÓयापक łप ह ै: 

(A) ax² + bx + c   (B) ax⁴ + bx³ + c 

(C) ax³ + bx² + cx +d   (D) ax² + bx² + c     Ans. (C) 

57. िĬघात बहòपद x² - 3 के शÆूयक हŌग-े 

(A) (3,3)    (B) (-√3,+ √3) 

(C) (-√3,- √3)   (D) (-3,-3)       Ans. (B) 

58. रैिखक बहòपद ax + b का úाफ x-अ± को िकस िबÆद ुपर ÿित¸छेद करता ह ै?  

(A) (
ି௕

௔
 ,0) पर    (B) (

௕

௔ 
, 0) 

(C) (
ି௔

௕
, 0 )    (D) कोई नहé      Ans. (A) 

59. y = p(x) का úाफ x-अ± को ÿित¸छेद करता ह ैवे िबÆदएँु बहòपद के ³या कहलाते ह§ ? 

(A) शÆूयक    (B) कोई शÆूयक नहé 

(C) शÆूयकŌ का गुणनफल   (D) इनम¤ स ेकोई नहé     Ans. (A) 

60. ax² + bx + c बहòपद का आलेख होता ह ै

(A) सरल रेखा    (B) परवलय 

(C) व°ृ     (D) वøरेखा       Ans. (B) 

61. y = 2x² + 3 का úाफ x-अ± को काटता ह-ै 

(A) (
ଷ

ଶ
 0) िबÆद ुपर   (B) (

ିଷ

ଶ
, 0) िबÆद ुपर 

(C) (
ିଶ

ଷ
, 0) िबÆद ुपर    (D) इनम¤ स ेकोई नहé     Ans. (B) 

62. y = x² - 3x - 4 का úाफ एक परवलय ह ैिजसका खुला मुँह 

(A) नीचे ह ै    (B) ऊपर ह ै

(C) (A) और (B) दोनŌ   (D) इनम¤ स ेकोई नहé     Ans. (B) 

 



 

63. िचý म¤ िकसी बहòपद का आलखे िदखाया गया ह।ै यह आलेख Y 

   

 

 

 

 

(A) x³ बहòपद का ह ै    (B) x² बहòपद का ह ै 

(C) x बहòपद का ह ै    (D) x⁴ बहòपद का ह ै    Ans. (B) 

64. िचý म¤ िदए गए úाफ ax² + bx + c के शÆूयक कì सं́ या ह ै? 

 

 

 

 

(A) दो      (B) एक 

(C) तीन     (D) चार      Ans. (A) 

65. यह आलखे एक िýघात बहòपद का ह ैयह बहòपद ह-ै 

 

 

 

 

 

 

 

(A) x - x³     (B) x³ - x²  

(C) x³      (D) ax³ + bx     Ans. (B) 

 

66. िदए गए úाफ म¤ शÆूयकŌ कì सं́ या ह ै
 
 
 
 
 
 

 

(A) एक      (B) एक भी नहé 

(C) दो       (D) तीन     Ans. (B) 
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67. नीच ेिदए गए úाफ म¤ शÆूयकŌ कì सं́ या ह ै? 

 

 

 

 

(A) दो     (B) तीन 

(C) एक     (D) शÆूय      Ans. (B) 

 
68. िýघात बहòपद x³ - 4x म¤ शÆूयकŌ कì सं́ या नीच ेिदखाया गया ह।ै इनम¤ कौन सÂय हो सकता 
       ह।ै खéचे गए úाफ कì सहायता स ेउ°र द¤:  

 

 

 

 

 

(A) (-2,0)     (B) (1, -3) 

(C) (-1, 3)     (D) (-2, 0), (0, 0), (2,0)    Ans. (D) 

 

69. िदए गए िĬधात बहòपद के úाफ म¤ शÆूयक कì सं́ या ह ै? 

 

 

 

 

 

 

 

(A) तीन     (B) एक 

(C) दो      (D) चार      Ans. (C) 

 

70. िदए गए úाफ म¤ शÆूयकŌ कì सं́ या होगी- 

 

 

 

 

 

 

Y  

Y ! 

X X ! 

Y (-1, 3) 
(-2, 0) 

X ! 

Y ! (1, -3) 

O A  

Y ! 

X ! 

Y  

X 

A ! 

Y 

Y ! 

X X ! 
O 



 

(A) एक     (B) दो  

(C) तीन     (D) चार       Ans. (D) 

71. िचý म¤ बहòपद ax² + bx + c úाफ िदखाया गया ह।ै इसके शÆूयक कì सं́ या होगी- 

 

 

 

 

 

 

(A) दो     (B) एक 

(C) तीन     (D) एक भी नहé      Ans. (D) 

 

72. िĬघात बहòपद ax² + bx + c के úाफ िदखाए गए ह§, इनके शÆूयकŌ कì सं́ या ³या ह ै? 

 

 

 

 

 

 

(A) 1     (B) 3 

(C) 4     (D) 2       Ans. (D) 

73. परवलय x-अ± को दो िबÆदओु ंपर काटता ह ैअतः िदए गए बहòपद के शÆूयकŌ कì सं́ या होगी- 

(A) 2     (B) 1 

(C) 3     (D) 4       Ans. (A) 

74. िýघात बहòपद x³ - 3x² - x + 3 का शÆूयक 1 ह ैतो अÆय शÆूयक ह§ 

(A) (1,3)    (B) (2,3) 

(C) (-1, -3)    (D) (-1,3)       Ans. (D) 

75. बहòपद x² -15 के शÆूयक ²ात कर इनका शÆूयकŌ के योग ²ात कर¤।  

(A) 0      (B) –2√15 

(C) +2√15    (D) कोई नहé      Ans. (A) 

76. बहòपद 4x² - 4x + 1 के मलूŌ का गुणनफल होगा- 

(A) -1     (B) 1 

(C) 
ଵ

ସ
     (D) 0       Ans. (C) 

 

X ! X 

Y 

Y ! 

Y 

Y ! 

X X ! 

A A ! 
O 



 

77. बहòपद x² - 4x + 1 के मलूŌ का योग होगा- 

(A) 1     (B) 4  

(C) 3     (D) 5       Ans. (B) 

78. बहòपद x² - ax - b का शÆूयक एक-दसूरे के ÓयÂुøम हो, तो b का मान िनकाल¤ 

(A) 1     (B) -1 

(C) a     (D) 
ଵ

௔
       Ans. (B) 

79. बहòपद 2x³ - 3kx² +4x - 5 के शÆूयकŌ का योग 6 ह ैतो k का मान होगा ? 

(A) 2     (B) 1 

(C) 3     (D) 4       Ans. (D) 

80. िýघात बहòपद ax³ + bx² + cx + d के शÆूयक α,β, γ हो तो α + β + γ का मान होगा- 

(A) 
ௗ

௔
     (B) 

௖

௕
 

(C) 
ି௕

௔
     (D) 

௕

ௗ
       Ans. (C) 

81. एक िýघात बहòपद ax³ + bx² + cx + d के शÆूयकŌ के गुणनफल हŌगे 

(A) 
ିௗ

௔
    (B) 

ି௕

௔
 

(D) 
ௗ

௖
     (D) 

௔

ௗ
       Ans. (A) 

82. यिद बहòपद p(x) = x² - 2x + 5 के शÆूयक a,b हŌ तो a × b का मान होगा 

(A) 5     (B) -5 

(C) 2     (D) -2       Ans. (A) 

83. यिद िĬघात बहòपद q(x) = x² - x + 4 के शÆूयक α, β हŌ, तब α + β का मान होगा- 

(A) -1     (B) 4 

(C) 1     (D) 0       Ans. (C) 

84. िकसी िĬघातीय बहòपद के शÆूयक α, β के िलए α + β = -4 एव ंαβ = 4 तथा x2 का गुणांक 1 हो तो बहòपद ³या होगा ? 

(A) x² + 8x + 4   (B) x² + 4x - 4  

(C) x² + 4x + 4   (D) कोई नहé      Ans. (C) 

85. एक िýघात बहòपद 2x³ + 3x² - 5x - 2 के शÆूयक α, β, γ हो तो αβγ का मान ³या होगा ? 

(A) 1     (B) 2 

(C) 3      (D) कोई नहé      Ans. (A) 

86. िýघाती बहòपद x³ - 7x² + 5x + 9 के शÆूयक α, β, γ ह§, तो α + β + γ = ……… 

(A) -7      (B) -5 

(C) 7     (D) कोई नहé      Ans. (C) 

 
 
 



 
 
87. एक िĬघात बहòपद के मलूŌ के योगफल और गुणनफल øमशः 2 तथा -15 ह§ तो िĬघात बहòपद ह-ै 

(A) x² + 2x + 15   (B) x² + 2x – 15  

(C) x² - 2x + 15   (D) x² - 2x- 15      Ans. (D) 

88. यिद बहòपद p(x) = x² - 2x - 6 के शÆूयक α, β हŌ, तो αβ का मान ह-ै 

(A) 6     (B) -6 

(C) 2     (D) -2       Ans. (B) 

89. िकसी िĬघात बहòपद ax² + bx + c के शÆूयकŌ के गुणनफल ³या हŌग ेयिद शÆूयक ह§ α और β हो ? 

(A) 
௔

௖
     (B) 

௔

௕
 

(C) 
ି௕

௔
     (D) 

௖

௔
       Ans. (D) 

90. यिद बहòपद x² - 9x + a के मलूŌ का गुणनफल 8 ह,ै तो a का मान ह-ै 

(A) 9     (B) -9 

(C) 8     (D) -8       Ans. (C) 

91. िकसी बहòपद p(x) = x² + bx + c के शÆूयक -2 तथा 6 हŌ तो b तथा c का मान ³या होगा ? 

(A) 4, 12    (B) 2, 3  

(C) - 4, -12    (D) कोई नहé      Ans. (C) 

92. एक िýघातीय बहòपद x³ - 3x² - x + 3 के एक शÆूयक 3 ह ैतो बाकì शÆूयक ³या हŌग े? 

(A) -1, -2     (B) 1,-1 

(C) 1, 2     (D) कोई नहé      Ans. (B) 

93. िकसी िĬघात बहòपद ax² + bx + c म¤ α और β दो शÆूयक हो तो α + β का मान होगा- 

(A) 
௔

௕
     (B) 

௕

௔
 

(C) 
ି௕

௔
     (D) 

௖

௔
       Ans. (C) 

94. िĬघात बहòपद ³या हŌग ेिजनके शÆूयक 3 तथा 5 ह§। 

(A) x² - 8x + 15   (B) x² + 8x - 15  

(C) x² - 8x - 15   (D) कोई नहé      Ans. (A) 

95. यिद बहòपद x² + ax - b के मलू बराबर परÆत ुिवपरीत िचÆह के हŌ, तो a का मान ह-ै 

(A) 1     (B) -1 

(C) 2     (D) 0       Ans. (D) 

96. यिद बहòपद p(x) = x² - 5x + k म¤ α + β = -5 तथा α · β = k तथा α - β = 1 तो k  का मान ह-ै 

(A) 2     (B) 3 

(C) 6     (D) 5       Ans. (C) 

 

 



 

97. िकसी िýघातीय बहòपद x³ - 2x² - 5x + 6 के एक शÆूयक 3 ह ैतो बाकì शÆूयक ³या हŌग े? 

(A) (-1, -2)    (B) (1, -2) 

(C) (1,2)    (D) कोई नहé      Ans. (B) 

98. यिद ax³ + bx² + cx + d िýघाती बहòपद का एक शÆूयांक शÆूय ह,ै तो इसके दो अÆय शÆूयांक का गुणनफल ह-ै 

(A) 
ି௖

௔
     (B) 

௖

௔
 

(C) 0     (D) 
ି௕

௔
       Ans. (A) 

99. यिद α, β िĬघात बहòपद f (x) = x² 3x + 5 के मलू हŌ तो 
ଵ

஑
 + 

ଵ

ஒ
 का मान होगा- 

(A) 
ଷ

ହ
     (B) 

ହ

ଷ
 

(C) - 
ଷ

ହ
     (D) - 

ହ

ଷ
       Ans. (A) 

100. िनÌन म¤ स ेिकस िĬघात बहòपद के शÆूयकŌ का योग -3 तथा गुणनफल 2 ह ै? 

(A) x² + 3x + 2   (B) x² + 2x - 3  

(C) x² - 3x - 2    (D) x² - 3x + 2      Ans. (A) 

101. िĬघात बहòपद ²ात कìिजए िजनके शÆूयकŌ का योग 4 और गुणनफल 1 ह।ै 

(A) x² - 4x + 1    (B) x² + 4x + 1 

(C) x² +4x -1    (D) x² - 4x – 1      Ans. (A) 

102. यिद α एव ंβ बहòपद f (x) = 2x² + 3x + 1 के शÆूयक ह§, तो 
ଵ

஑
 + 

ଵ

ஒ
 का मान होगा- 

(A) 1      (B) -3 

(C) 0      (D) कोई नहé      Ans. (B) 

103. िदए गए एक बहòपद 3x² + 5x + 9 का शÆूयक α तथा β हो तो α + β का मान कौन होगा ? 

(A) 
ଷ

ଶ
     (B) 

ଽ

ଷ
 

(C) 
ିହ

ଷ
     (D) कोई नहé      Ans. (C) 

104. यिद α तथा β िĬघात बहòपद f (x) = x² + 2x + 3 के मलू हŌ, तो 
ଵ

஑
 + 

ଵ

ஒ
 का मान होगा 

(A) 
ଷ

ଶ
     (B) -

ିଶ

ଷ
 

(C) 
ଶ

ଷ
     (D) 

ିଷ

ଶ
       Ans. (B) 

105. p(x) = x² + 7x + 10 के शÆूयांक α और β ह§ तो α · β हŌग-े 

(A) 10      (B) -10 

(D) 
ଵ

ଵ଴
     (C) 

଻

ଵ଴
       Ans. (A) 

106. x² + 7x + 12 के शÆूयाकं α एव ंβ ह§ तो α + β का मान ह ै? 

(A) -7     (B) 7 

(C) 12     (D) -12      Ans. (A) 

 



 

107. यिद α और β दो शÆूयक हो तो p(x) के िकतन ेगुणनखÁड संभव ह§ ? 

(A) 1     (B) 2 

(C) 3     (D) 4       Ans. (B) 

108. p(x) = 3x³ - 5x² - 11x - 3 के शÆूयकŌ के गुणनफल हŌग े? 

(A) 2     (B) 3 

(C) 1     (D) 4       Ans. (C) 

109. िनÌन म¤ िकस िĬघात बहòपद के शÆूयांकŌ का योगफल 3 और गुणनफल -10 ह।ै 

(A) x² - 3x + 10   (B) x² + 3x - 10  

(C) x² - 3x – 10   (D) इनम¤ स ेकोई नहé     Ans. (C) 

110. िĬघात बहòपद x(2x -5) - 3 के शÆूयकŌ का योग ह ै

(A) 
ଶ

ହ
     (B) - 

ହ

ଶ
 

(C) - 
ଷ

ଶ
     (D) 

ହ

ଶ
       Ans. (D) 

111. बहòपद 2 - x (x - 1) के शÆूयकŌ का गुणनफल ह ै

(A) -2     (B) 2 

(C) 7     (D) 1       Ans. (A) 

112. यिद (x² + 5x + 8) के शÆूयक α तथा β हो तो (α + β) = ? 

(A) 5     (B) -5 

(C) 8     (D) -8       Ans. (B) 

113. बहòपद dy² + by + a के शÆूयकŌ का गुणनफल होगा- 

(A) 
ି௔

ௗ
    (B) 

ௗ

௔
 

(C)- 
௕

௔
     (D) 

௔

ௗ
       Ans. (D) 

114. िĬघात बहòपद x² + 12x + 35 के शÆूयक ह§- 

(A) दोनŌ धनाÂमक   (B) दोनŌ ऋणाÂमक 

(C) दोनŌ बराबर     (D) एक धनाÂमक तथा दसूरा ऋणाÂमक   Ans. (B) 

115. बहòपद (5y² - 25) के शÆूयक ह§- 

(A) 5, -5    (B) √5, - 5  

(C) √5, - √5    (D) √5, √5       Ans. (C) 

116. एक िĬघाती बहòपद के शÆूयकŌ का योग तथा गुणनफल øमशः 3 तथा -40 ह§, तो िĬघाती बहòपद ह-ै 

(A) x² - 3x - 40   (B) x² - 3x + 40  

(C) x² + 3x - 40   (D) x² + 3x + 40     Ans. (A) 

117. यिद बहòपद x² + ax - b के शÆूयक एक-दसूरे के ÓयÂुøम हŌ, तो b का मान होगा- 
(A) 1     (B) -1 
(C) 0     (D) a²       Ans. (B) 

 



 

118. बहòपद x² - x + 1 के शÆूयकŌ का योग होगा- 

(A) 1     (B) -1 

(C) 0     (D) 2       Ans. (A) 

119. यिद बहòपद y² - y - 6 के शÆूयक α तथा हŌ β तो α · β = 

(A) 6     (B) -6 

(C) 1     (D) -1       Ans. (B) 

120. यिद y² + 
ଵ

௬మ = 14 तो y +
ଵ

௬
 = 

(A) 16     (B) 12 

(C) 8     (D) ±4       Ans. (D) 

121. यिद α और β बहòपद f(x) = x² + x + 1 के मलू हŌ तो 
ଵ

஑
 + 

ଵ

ஒ
  का मान ह ै

(A) 1     (B) -1 

(C) 0      (D) इनम¤ स ेकोई नहé      Ans. (B) 

122. बहòपद 2x² + 3x + 1 को x + 2 स ेभाग दनेे पर शेषफल होगा 

(A) 1     (B) 2 

(C) 3     (D) 4       Ans. (C) 

123. िकसी बहòपद p(x) का एक शÆूयक 3 हो तो p(x) का एक गुणनखÁड कौन होगा ? 

(A) x +3     (B) (x - 3) 

(C) (x + 1)    (D) कोई नहé      Ans. (B) 

124. यिद िकसी बहòपद का एक गुणनखÁड(x + 4) हो तो उस बहòपद का शÆूयक ³या होगा ? 

(A) 3     (B) 4 

(C) -4      (D) कोई नहé      Ans. (C) 

125. P का मान िजसके िलए बहòपद x³ + 4x² - px + 8 पणूªतया (x - 2) स ेभाºय ह ै

(A) 0     (B) 3 
(C) 5     (D) 16       Ans. (D) 

 

126. p(x) = 5x² + 3x +1, q (x) = 2x; p(x) म¤ q(x) स ेभाग दनेे पर भागफल का घात ³या होगा ? 

(A) 1      (B) 2 

(C) 3      (D) कोई नहé      Ans. (A) 

127. यिद a = bq + r जहाँ a और b धनाÂमक पणूा«क हŌ, तो 

(A) r > b     (B) r < 0 

(C) r < b     (D) इनम¤ स ेकोई नहé     Ans. (C) 

 

 


